Правила поведения и действия населения при обращении с ртутьсодержащими предметами и приборами

 

Ртутьсодержащие отходы чрезвычайно опасны, они отнесены к ПЕРВОМУ КЛАССУ ОПАСНОСТИ и представляют угрозу стойкого загрязнения окружающей среды, нанесения вреда здоровью и жизни человека, поэтому подлежат обезвреживанию на специализированном объекте по демеркуризации ртутьсодержащих отходов.
Приём ртутьсодержащих люминесцентных ламп и приборов, включая энергосберегающие лампы, от предприятий (учреждений, организаций) производит ООО «Пензавторсырье»: г. Пенза, ул. Рябова, 30а, тел., факс: 360-120, 89273933568.
Сбор, хранение, переработка и утилизация ртутьсодержащих ламп производятся по договорам, заключаемым между поставщиком ртутьсодержащих отходов и приёмщиком.
Сбор ртутьсодержащих ламп, в том числе энергосберегающих ламп, от населения города осуществляется по установленным тарифам. Приём ртутьсодержащих ламп производится в упаковочной таре, хранение ламп осуществляется в специально отведённых местах.
Пункты приема расположены: Пр. Строителей, возле домов 67, 142, ул. Ульяновская, 2, ул. Лобачевского, 7, ул. Ленинградская, 12, Рынок «Гусиловский», Рынок «Согласие», Рынок «Арбековский» ул. Пушкари, 5, ул. Аустрина, 141, ул. Московская, 42, База «Надежда», ул. Воронова, 8, ул. Бакунина, 6 (возле Бакунинского моста), ул. Луначарского, 7, ул. Антонова, 7, ул. Гагарина, 11.
При замене отработанных ртутьсодержащих ламп, а также при их упаковке, погрузке, разгрузке необходимо соблюдать осторожность и принимать меры по недопущению боя ламп.
К ртутьсодержащим отходам относятся также изделия, устройства и приборы, содержащие ртуть, потерявшие потребительские свойства: термометры, ртутьсодержащие трубки, ртутные вентили и т.п.
Расходы по обезвреживанию ртутьсодержащих изделий и демеркуризации загрязненных ртутью территорий несут собственники отходов и владельцы загрязненных ртутью объектов и территорий.
Индивидуальные предприниматели, юридические и физические лица обязаны соблюдать порядок обращения с опасными отходами – не выбрасывать ртутьсодержащие отходы в канализацию, мусоропровод, контейнеры для сбора твердых бытовых отходов, в окружающую среду, за нарушения предусмотрена административная ответственность. 
О фактах обнаружения бесхозных ртутьсодержащих предметов и приборов, ртути металлической необходимо сообщить в Управление по делам ГОЧС г. Пензы 563-379, 565-112, 05
ПОМНИТЕ: сдавая ртутьсодержащие лампы и приборы в переработку, вы не только заботитесь о своем здоровье и здоровье окружающих, но и помогаете природе, спасая от опасного загрязнения.
