Предоставленная Вами информация позволит пресечь злоупотребления властью и привлечь виновных к ответственности. 

Направить обращение к Министру труда ,социальной защиты Пензенской области Трошину Евгению Александровичу
http://trud.pnzreg.ru/virtual-reception/reception-of-citizens/
Уважаемые посетители !

Раздел официального сайта ГАСУСОГПВИ ПО « Сурский дом-интернат для престарелых и инвалидов»  является дополнительным средством для обращений к директору дома-интерната , а также в адрес Министерства труда, социальной защиты и демографии  Пензенской области.

Все обращения  регистрируются и рассматриваются в порядке, предусмотренном Федеральным законом от 2 мая 2006 года №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» и Законом Пензенской области от 4 сентября 2007 года № 1332-ЗПО "О порядке рассмотрения обращений граждан органами государственной власти Пензенской области".

Обращения граждан должны быть оформлены в соответствии с положениями статьи 7 Федерального закона № 59-ФЗ от 02.05.2006. На обращения, поступившие с незаполненными полями, помеченными знаком «*» (без указания фамилии, имени, отчества, адреса и т.д.) ответ не дается.

Рекомендуем также ознакомиться со статьей 11 «Порядок рассмотрения отдельных обращений» Федерального закона №59-ФЗ от 02.05.2006. Обращения, переданные в электронном виде без использования технологии электронной подписи, не имеют юридической силы, поэтому данный способ Вы можете использовать для передачи обращений, не требующих удостоверения подлинности документа. Обращения, подлежащие в дальнейшем рассмотрению в судебных инстанциях, а также письма, содержащие тексты большого объема, копии документов, фотографии и другие допустимые вложения следует направлять в обычном порядке в соответствии со статьей 8 «Направление и регистрация письменного обращения».

Информация о персональных данных авторов обращений, направленных в электронном виде не разглашается.

Справочный телефон для обращений граждан :

ГАСУСОГПВИ ПО « Сурский дом-интернат для престарелых и инвалидов»

Тел. (84158)22158 

 Адрес электронной почты :dom-internat.sursk@yandex.ru

Министерство труда , социальной защиты и демографии Пензенской области 

Телефон доверия  Министерства труда, социальной защиты и демографии Пензенской области 

 (8412) 45-15-85 

Рассмотрение обращений граждан производится в соответствии с Федеральным законом РФ от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращения граждан Российской Федерации» и Законом Пензенской области от 28.12.2012 № 2327-ЗПО «О порядке рассмотрения обращений в Пензенской области».

