Перечень локальных актов , используемых при обработке персональных данных в ГАСУСОГПВИ ПО « Сурский дом-интернат для престарелых и инвалидов» 

Инструкция  об антивирусной защите информационных систем персональных данных ГАСУСОГПВИ ПО « Сурский дом-интернат для престарелых и инвалидов» 

- Акт определения уровня защищенности персональных данных при их обработке в информационной системе персональных данных « Парус» 

- Журнал учета отчуждаемых материальных носителей персональных данных

- Журнал учета обращений субъектов персональных данных о выполнении их законных прав при обработке персональных данных в информационной системе данных ГАСУСОГПВИ ПО « Сурский дом-интернат для престарелых и инвалидов»

- Модель угроз безопасности персональных данных при их обработке в информационной системе « Парус» 

-Правила внутреннего контроля соответствия обработки персональных данных  требованиям  к защите персональных данных ГАСУСОГПВИ ПО « Сурский дом-интернат для престарелых и инвалидов»

- Инструкцию о парольной защите информационных систем персональных данных ГАСУСОГПВИ ПО « Сурский дом-интернат для престарелых и инвалидов»

- Перечень информационных систем ГАСУСОГПВИ ПО « Сурский дом-интернат для престарелых и инвалидов»

- Перечень персональных данных (ПДн), обрабатываемых в ГАСУСОГПВИ ПО « Сурский дом-интернат для престарелых и инвалидов»

- Правила обработки персональных данных 

- Разрешительная система доступа к обрабатываемым персональным данным в ГАСУСОГПВИ ПО « Сурский дом-интернат для престарелых и инвалидов»

- Правила рассмотрения запросов субъектов персональных данных или их представителей в ГАСУСОГПВИ ПО « Сурский дом-интернат для престарелых и инвалидов»

- Инструкцию о порядке резервирования и восстановления работоспособности технических средств и программного обеспечения информационных систем обработки персональных данных ГАСУСОГПВИ ПО « Сурский дом-интернат для престарелых и инвалидов»

